

# विदर्भ की खान

● वर्ष 17 ● अंक 162 नागपुर, मंगलवार, 9 मई 2017 ● पृष्ठ 8 ● मूल्य ₹ 2

**अचार के लिए सर्वोत्तम मिर्च पावडर**

**कम तीखा ज्यादा लाल खाना बने कमाल**

**राजस्थानी मिर्च पावडर**

Surechi Spices Pvt. Ltd. Nagpur. Ph: 07109-278666

**20% EXTRA**

**पंजाबी पापड**

PUNJABI PAPAD

SURECHI SPICES PVT.LTD. NAGPUR. Ph: 07109-278614

## सुप्रभात

**भारतीय सेना ने एंटी टैंक मिसाइल से उड़ाए सात पाकिस्तानी बंकर**



**नई दिल्ली**

भारतीय सेना ने अपनी जमीन से ही पाक सेना के ऊपर बड़ी कार्रवाई करना शुरू कर दिया है। भारतीय सेना ने नौशहरा सेक्टर के कसलियां क्षेत्र से सीमा पार कार्रवाई करते हुए पाक सेना की एक चौकी व सात बंकर नेस्तानबूत कर दिए हैं। इस कार्रवाई में पाक सेना के कितने जवान मारे गए यह अभी तक पता नहीं चल पाया है।

भारतीय सेना ने पाक सेना को सबक सिखाने के लिए एंटी टैंक मिसाइल का उपयोग किया है। एक मई को पुंछ के कृष्णा घाटी सेक्टर में पाक की बाईंडर एक्शन टीम के सदस्य जिनमें पाक सेना के विशेष कमांडो व आतंकी मौजूद थे उन्होंने भारतीय खेत्र में दाखिल होकर सेना व सीमा सुरक्षा बल के एक एक जवान को शहीद करके उनके शवों को क्षत विक्षत कर दिया था।

उस दिन भी भारतीय सेना ने पाक सेना को कड़ा जवाब दिया था, लेकिन उसके बाद भारतीय सेना पाक सेना पर अपनी ही जमीन से बड़ी कार्रवाई की तैयारी में जुट चुकी थी। अब भारतीय सेना ने पाक सेना को जवाब देने का कार्य शुरू कर दिया है। भारतीय सेना ने एंटी टैंक मिसाइल का उपयोग करके सीमा के उस पार पाक सेना की एक चौकी व सात बंकर तबाह कर दिए हैं। इस कार्रवाई में पाक सेना के जवानों के शव बंकरों के बाहर गिरते हुए देखे गए। सूत्रों का कहना है कि आने वाले दिनों में भारतीय सेना इस तरह की कार्रवाई को और तेज करेगी।

**जुलाई में ब्रिटिश पार्टनर संग सात फेरे लेंगी इरोम शर्मिला**



**इंफाल**

16 सालों तक आफ़्सा के विरोध में अनशन करने वाली मानवाधिकार कार्यकर्ता इरोम शर्मिला कानून ने अपनी शादी के रहस्य से पर्दा हटा दिया है। वे अपने पुराने ब्रिटिश पार्टनर डेसमंड कुतिन्हो के साथ जुलाई में सात फेरे लेंगी। एक अंग्रेजी अखबार से फोन पर हुई बातचीत के मुताबिक शर्मिला ने कहा हमने अपनी शादी की तारीख अभी तय नहीं की है, लेकिन जुलाई अंत तक शादी की योजना बना रहे हैं। शर्मिला ने विवादित आफ़्सा कानून के खिलाफ अपने 16 वर्ष के लंबे अनशन को तोड़ने के बाद 9 अगस्त 2016 को राजनीतिक पार्टी पीपुल्स रिजॉर्सेस एंड जस्टिस अलायंस (प्रजा) का गठन किया।

# लालू यादव को सुप्रीम कोर्ट से झटका चारा घोटाले में चलेगा आपराधिक साज़िश का केस

**नई दिल्ली**

उच्चतम न्यायालय ने चारा घोटाला मामले में झारखंड उच्च न्यायालय के फैसले को रद्द करते हुए राजद प्रमुख लालू प्रसाद यादव को चारा घोटाले से जुड़े सभी चारों मामलों में सुनवाई का सामना करने के 8 मई को आदेश दिए। न्यायमूर्ति अरुण मिश्रा और न्यायमूर्ति अमिताभ रॉय की पीठ ने निचली अदालत को 68 वर्षीय यादव तथा अन्य के खिलाफ कार्रवाई नौ माह के भीतर पूरी करने के निर्देश दिए। पीठ ने कहा, हमारा मानना है कि प्रत्येक अपराध के लिए पृथक सुनवाई होनी चाहिए। चारा घोटाला तत्कालीन मुख्यमंत्री लालू प्रसाद के कार्यकाल में पशुपालन विभाग द्वारा विभिन्न जिलों से फर्जी तरीके से 900 करोड़ रुपए की निकासी से जुड़ा है।



अलग आदेश नहीं सुनाना चाहिए। उच्चतम न्यायालय ने उच्च न्यायालय के आदेश के खिलाफ अपील में देरी के लिए सीबीआई की खिंचाई करते हुए कहा कि जांच एजेंसी के निदेशक को इस अहम मामले को देखना चाहिए था और मामले की तह तक जाने के लिए किसी अधिकारी को लगाना चाहिए था।

सीबीआई ने झारखंड उच्च न्यायालय के 2014 के उस आदेश को चुनौती दी थी, जिसमें उच्च न्यायालय ने लालू के खिलाफ लंबित चार

**भाजपा का हमला, नीतीश कुमार खुद कर रहे चारा घोटाले के दोषियों का समर्थन**

चारा घोटाले मामले में सुप्रीम कोर्ट ने राजद प्रमुख लालू प्रसाद यादव के खिलाफ आपराधिक साजिश का मुकदमा चलाने का फैसला सुनाया है। इसकी सराहना करते हुए भाजपा ने कहा कि बिहार में कोई कानून-व्यवस्था नहीं है, क्योंकि यहां के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार खुद दोषियों के साथ मिले हुए हैं। भाजपा प्रवक्ता शाहनवाज हुसैन ने कहा, नीतीशजी कहा करते थे कि वह किसी भ्रष्टाचार के साथ कोई समझौता नहीं करेंगे, मगर अब वह खुद चारा घोटाले के दोषियों के साथ हैं।



यह दर्शाता है कि बिहार में कोई कानून-व्यवस्था नहीं है, वहीं इस मुद्दे पर भाजपा नेता नंद किशोर यादव ने कहा कि चारा घोटाला के कारण बिहार कई दिक्कतों का सामना कर रहा है। उन्होंने कहा, यह स्वाभाविक है कि आपको वही मिलता है जिसके आप हकदार होते हो। मुझे समझ नहीं आता कि क्यों नीतीश कुमार ऐसे दोषियों के साथ गठबंधन में हैं। गौरतलब है कि लालू प्रसाद यादव को तगड़ा झटका देते हुए सुप्रीम कोर्ट ने सोमवार को सीबीआई की उस याचिका को स्वीकार कर लिया, जिसमें 950 करोड़ रुपये के चारा घोटाला मामले में लालू के खिलाफ सभी आरोपों को समाप्त करने के झारखंड हाईकोर्ट के आदेश को चुनौती दी गई थी। सुप्रीम कोर्ट ने सीबीआई की दलील स्वीकार करते हुए कहा कि चारा घोटाले में हर केस का अलग से ट्रायल होगा। लालू के साथ ही जगन्नाथ मिश्रा और पूर्व नौकरशाह सजल चक्रवर्ती पर भी मुकदमा चलेगा। सुप्रीम कोर्ट ने ट्रायल कोर्ट को जल्द सुनवाई पूरी करने को कहा है और 9 महीने में ट्रायल पूरा करने निर्देश दिया है।

## नक्सल समस्या से निपटने के लिए गृहमंत्री राजनाथ ने दिए आठ 'मंत्र'



**नई दिल्ली**

केन्द्रीय गृहमंत्री राजनाथ सिंह ने नक्सल प्रभावित दस राज्यों में एकीकृत कमान के गठन की पहल करते हुये सभी राज्यों से साझा रणनीति बनाकर नक्सली

समस्या से निपटने के लिये स्थायी समाधान का सूत्र बताया। सिंह ने सोमवार को यहां समस्याग्रस्त दस राज्यों के मुख्यमंत्रियों और संबद्ध केन्द्रीय एजेंसियों के सम्मेलन को संबोधित करते हुये आठ सूत्रीय समाधान सिद्धांत के तहत कुशल नेतृत्व, आक्रामक रणनीति, प्रोत्साहन एवं प्रशिक्षण, कारगर खुफिया तंत्र, कार्ययोजना के मानक, कारगर प्रौद्योगिकी, प्रत्येक रणनीति की कार्ययोजना और नक्सलियों के वित्तपोषण को विफल करने की रणनीति को शामिल करने की जरूरत बताया। सिंह ने इस सिद्धांत को कार्यरूप में लागू करने के लिये समस्याग्रस्त राज्यों के बीच एकीकृत कमान के गठन की पहल की।

सम्मेलन में राज्यों के मुख्यमंत्री, पुलिस एवं प्रशासनिक प्रमुख, अर्धसैनिक बलों और खुफिया एजेंसियों के प्रमुख और गृह एवं रक्षा मंत्रालय के शीर्ष अधिकारी नक्सलरोधी साझा रणनीति को लागू करने के लिये एकीकृत कमान के गठन की पहल को कार्यरूप में लागू करने पर मंथन कर रहे हैं। इसमें मध्यप्रदेश, पश्चिम बंगाल, आंध्रप्रदेश और तेलंगाना के मुख्यमंत्री शामिल नहीं हो सके। इस दौरान उत्तरप्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने राज्य में नक्सल प्रभावित दो जिलों, सोनभद्र और चंदौली को तकनीक की मदद से नक्सली समस्या मुक्त करने की प्रतिबद्धता जतायी। उन्होंने कहा कि ये दोनों जिले पड़ोसी राज्यों बिहार और मध्यप्रदेश से सटे हैं। दोनों जिलों में नक्सली गतिविधियों पर नकेल कसने के लिये पड़ोसी राज्यों के साथ संघर्ष एवं अन्य माध्यमों से सूचनाओं का आदान प्रदान कर आपसी सामंजस्य कायम किया जा रहा है। इसमें अत्याधुनिक संचार तकनीक को मुख्य हथियार बनाया जायेगा। इस दौरान सिंह ने पिछली घटनाओं से सबक लेते हुये नक्सल रोधी अभियानों को लागू करने में हर कदम पर आक्रामक कार्रवाई की जरूरत पर बल दिया।

**नरेंद्र मोदी**  
प्रधानमंत्री

**वादा निभाते हुए...**

**आधारशिला समारोह**

- नागपुर-इटारसी 3री लाइन,
- वर्धा-बनारशाह 3री लाइन,
- वर्धा-नागपुर 3री और 4थी लाइन,
- नागपुर स्टेशन पर 5 लिफ्ट सह पैदल ऊपरी पुल,
- गोधनी केबिन-कलुन्ना कार्ड लाइन का दोहरीकरण
- अजंजी स्टेशन पर वाटर रिसायकिलिंग प्लांट,
- गोधनी स्टेशन पर दर्शनी भाग तथा यात्रि सुविधाओं में सुधार,
- बडसा-गडचिरोली नई लाइन,
- इतवारी स्टेशन पर कोचिंग डेपो
- मोतीबाग कारखाना में डिब्बों के समय-समय पर मरम्मत की सुविधा

**हरी झंडी दिखाना**

- 22124/22123 अजंजी-पुणे-अजंजी वातानुकूलित सुपरफास्ट एक्सप्रेस (सामाहिक)
- घोषणा**
- 22125/22126 नागपुर-अमृतसर-नागपुर वातानुकूलित सुपरफास्ट एक्सप्रेस (सामाहिक)
- 22117/22118 पुणे-अमृतसर-पुणे वातानुकूलित सुपरफास्ट एक्सप्रेस (सामाहिक)

**लोकार्पण**

- आमला-परासीया विद्युत्करण कार्य
- चंद्रपुर स्टेशन पर दर्शनी भाग, परिसर क्षेत्र में सुधार एवं पैदल ऊपरी पुल का रैप के साथ विस्तार
- नागपुर, बनारशाह, वर्धा एवं सेवग्राम स्टेशनों पर एलईडी लाइट की सुविधा,
- बल्हारशाह स्टेशन पर दर्शनी भाग, परिसर क्षेत्र में सुधार एवं इलेक्ट्रॉनिक कोच इंटीग्रेटर प्रणाली की सुविधा प्लेटफार्म संस्था 1 एवं 4 पर
- नागपुर स्टेशन पर मुफ्त वाई-फाई सुविधा

**देवेंद्र फडणवीस**  
मुख्यमंत्री, महाराष्ट्र

**सुरेश प्रभाकर प्रभू**  
रेल मंत्री, भारत सरकार

**नितिन गडकरी**  
सड़क परिवहन, राजमार्ग एवं जहाजरानी मंत्री, भारत सरकार

**हंसराज अहिर**  
गृह राज्य मंत्री, भारत सरकार

**सुधीर मूलगंटीवार**  
वित्त नियोजन और कर्म मंत्री, महाराष्ट्र एवं पालक मंत्री, वर्धा और चंद्रपुर

**गौरीशंकर बिसेन**  
किसान कल्याण और कृषि विकास मंत्री, मध्य प्रदेश और पालक मंत्री, छिंदवाड़ा

**चंद्रशेखर बावनकुळे**  
उर्जा नयी और पुनर्जीवित उर्जा मूल्यांकन, राज्य आबकारी कर मंत्री, महाराष्ट्र और पालक मंत्री, नागपुर

**सीताशरण शर्मा**  
स्पीकर, विधान सभा, मध्य प्रदेश

**गौरीशंकर बिसेन**  
किसान कल्याण और कृषि विकास मंत्री, मध्य प्रदेश और पालक मंत्री, छिंदवाड़ा

**राजे अंबरीशरवार आत्राम**  
अदीवासी विकास एवम वनविभाग राज्य मंत्री, महाराष्ट्र और पालक मंत्री, गडचिरोली

**लाल सिंह आर्य**  
नर्मदा घाटी विकास के राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार), मध्य प्रदेश और पालक मंत्री, बैतुल

**सूर्य प्रकाश मीना**  
उद्यान क्षेत्र तथा अन्न प्रक्रिया के राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार), मध्य प्रदेश और पालक मंत्री, होशंगाबाद

**नंदा जिचकर, महापौर - नागपुर; अंजली घोटेकर, महापौर - चंद्रपुर**

**कमल नाथ, आनंदराव अडसुल, रामदास तडस, ज्योति पुर्व, अशोक नेते, कुपाल तुपाने, सांसद - लोकसभा**

**अजय संघेती, डॉ विकास महात्मने, सांसद - राज्यसभा**

**सुधाकर राव देशमुख, समीर मेघे, डॉ. भिल्लिंद माने, वैतान रामनेकर, सोहनलाल वाल्मिक, नागानी शामकुळे, डॉ. पंकज भोयव, कृष्णा खोपड़े, डॉ. देवराव होळी, कृष्णा गजवे, विधायक - विधान सभा**

**हरीश शर्मा, अध्यक्ष, नगरपालिका बलारशाह; गीता यादव, अध्यक्ष, नगरपालिका पारसिया; लाजवंती नागले, अध्यक्ष, नगरपालिका आगला**

**मध्य रेल**  
www.cr.indianrailways.gov.in

**दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे**  
www.secr.indianrailways.gov.in

दिनांक: **मंगलवार, 09 मई 2017**

समय: **सुबह 11.15 बजे**

स्थान: **नागपुर रेलवे स्टेशन**

**अखिल भारतीय काँग्रेस कमेटी के महासचिव व राजस्थान के प्रभारी पद पर नियुक्त होने के लिये**

**हार्दिक शुभकामनाएँ**

**श्री.अविनाश पांडे**

नागपुर नगरी में प्रथम आगमन मंगलवार दि. 9.5.2017 सुबह 9.30 बजे नागपुर रेलवेस्थानपर

प्रेषक

**नागपुर जिल्हा एवं शहर काँग्रेस कमेटी एवं मित्र परिवार**